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Kính gửi: Công ty Cổ Phần Thương Mại Sài Gòn Tây Nam.
(Địa chỉ: Chợ Đường Biên, khu kinh tế cửa khẩu Mộc Bài, ấp Thuận Tây, Xã Lợi Thuận, 

Huyện Bến Cầu, tỉnh Tây Ninh.)

Cục Thuế nhận được công văn số 12/CV-SGTN ngày 15/4/2024 của Công 
ty Cổ Phần Thương Mại Sài Gòn Tây Nam về việc xuất hóa đơn các năm trước 
năm hiện hành. Cục Thuế có ý kiến như sau:

Tại Tiết a2 Điểm a Khoản 2 Điều 13 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn chứng từ quy định:

“Điều 13. Áp dụng hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ

…

a.2) Cấp hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế theo từng lần phát sinh 
là hóa đơn giá trị gia tăng trong các trường hợp:

- Doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, tổ chức khác thuộc diện nộp thuế giá trị 
gia tăng theo phương pháp khấu trừ thuộc các trường hợp sau:

+ Ngừng hoạt động kinh doanh nhưng chưa hoàn thành thủ tục chấm dứt 
hiệu lực mã số thuế có phát sinh thanh lý tài sản cần có hóa đơn để giao cho 
người mua;

+ Tạm ngừng hoạt động kinh doanh cần có hóa đơn giao cho khách hàng 
để thực hiện các hợp đồng đã ký trước ngày cơ quan thuế thông báo tạm ngừng 
kinh doanh;

+ Bị cơ quan thuế cưỡng chế bằng biện pháp ngừng sử dụng hóa đơn.”

Tại Điểm d Khoản 4 Điều 34 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 
10 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế 
quy định:

“Điều 34. Cưỡng chế bằng biện pháp ngừng sử dụng hóa đơn

...

d) Trường hợp đang áp dụng biện pháp cưỡng chế ngừng sử dụng hóa đơn 
mà người nộp thuế có văn bản đề nghị sử dụng hóa đơn để có nguồn thanh toán 
tiền lương công nhân, thanh toán các khoản chi phí đảm bảo sản xuất kinh 
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doanh được liên tục thì cơ quan thuế tiếp tục cho người nộp thuế sử dụng hóa 
đơn theo từng lần phát sinh với điều kiện người nộp thuế phải nộp ngay ít nhất 
18% doanh thu trên hóa đơn được sử dụng vào ngân sách nhà nước.”

Tại Khoản 4 Điều 24 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 
2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về thuế, hóa đơn quy 
định:

“Điều 24. Xử phạt hành vi vi phạm quy định về lập hóa đơn khi bán hàng 
hóa, dịch vụ

4. Phạt tiền từ 4.000.000 đồng đến 8.000.000 đồng đối với một trong các 
hành vi sau đây:

a) Lập hóa đơn không đúng thời điểm theo quy định của pháp luật về hóa 
đơn bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ, trừ trường hợp quy định tại điểm a khoản 
1, khoản 3 Điều này.”

Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp Công ty Cổ Phần Thương Mại 
Sài Gòn Tây Nam đang áp dụng biện pháp cưỡng chế ngừng sử dụng hóa đơn 
mà người nộp thuế có văn bản đề nghị sử dụng hóa đơn để có nguồn thanh toán 
tiền lương công nhân, thanh toán các khoản chi phí đảm bảo sản xuất kinh doanh 
được liên tục thì cơ quan thuế tiếp tục cho người nộp thuế sử dụng hóa đơn theo 
từng lần phát sinh với điều kiện người nộp thuế phải nộp ngay ít nhất 18% 
doanh thu trên hóa đơn được sử dụng vào ngân sách nhà nước, đồng thời Công 
ty Cổ Phần Thương Mại Sài Gòn Tây Nam bị xử phạt theo quy định điểm a 
khoản 4 Điều 24 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020.

Cục Thuế thông báo đến Công ty Cổ Phần Thương Mại Sài Gòn Tây Nam 
biết để thực hiện đúng theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật đã 
được trích dẫn./. 
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